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 “Semelhante dissolve semelhante”

A solubilidade de um soluto em um solvente segue à polaridade do solvente e do 
soluto e explica o fato de o óleo não se dissolver em água, mas ser solúvel em 
gasolina.
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Existe um limite para a quantidade de soluto que pode ser dissolvida em certa 
quantidade de solvente. 

Coeficiente de solubilidade do NaCl = 36g / 100g de água à 25°C.

As soluções podem ser classificadas como solução concentrada (salmora) e 
solução diluída (soro fisiológico).
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COEFICIENTE DE SOLUBILIDADE (C.S.)

Corresponde a quantidade máxima de soluto que pode ser dissolvida em uma 
quantidade padrão de solvente a uma determinada temperatura.
Exemplo: O C.S Ba(NO3)2 a 50 °C é :80g/100g de água.



COEFICIENTE DE SOLUBILIDADE
Assim podemos classificar as soluções em relação ao C.S:

•Solução saturada: quando apresenta uma quantidade de soluto dissolvido 
igual ao coeficiente de solubilidade. (solução estável).

•Solução insaturada: quando apresenta uma quantidade de soluto dissolvido 
inferior ao coeficiente de solubilidade.

•Solução supersaturada : Contêm mais soluto dissolvido do que o 
estabelecido pelo CS (solução instável). Este tipo de solução é obtido por 
procedimentos especiais em laboratório. Mas existem os naturais como, por 
exemplo, o mel e as geleias.
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INTERPRETAÇÃO GRÁFICA DO 
COEFICIENTE DE SOLUBILIDADE

supersaturada

saturada

Área de 
insaturação


